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Connection creates value 2

La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Pro France

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès

d’un échantillon de 981

personnes, représentatif de la

population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de

l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge,

profession de la personne

interrogée) après stratification

par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-

administré en ligne du 7 au 8

septembre 2017.
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Les résultats de l’étude2
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La qualité et le prix constituent les deux principaux déterminants d’achat d’un
produit.

73%

62%

20%

16%

11%

10%

7%

1%

La qualité du produit

Le prix

Le pays de fabrication

La durée de vie du produit

La nationalité de l’entreprise qui le fabrique  

L’impact du produit sur l’environnement  

La marque du fabriquant

Autre
Total des citations

QUESTION : Aujourd’hui, quand vous cherchez à acheter un produit, quels sont les critères auxquels vous attachez le plus
d’importance ? En premier ? En second ?
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QUESTION : Aujourd’hui, quand vous cherchez à acheter un produit, quels sont les critères auxquels vous attachez le plus
d’importance ? En premier ? En second ?

Mais l’enjeu du pays de fabrication et de la nationalité de l’entreprise gagnent
en intensité.

73%

62%

20%

16%

11%

10%

7%

1%

-

La qualité du produit

Le prix

Le pays de fabrication

La durée de vie du produit

La nationalité de l’entreprise qui le fabrique  

L’impact du produit sur l’environnement  

La marque du fabriquant

Autre

Aucun autre critère

Ensemble des Français / 7-8 Sept. 2017

* Sondage Ifop pour le Crédit Agricole et MIF Expo réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 7 octobre 2016 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 
** Sondage Ifop pour Le Cèdre réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 6 octobre 2011 auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 

« Récapitulatif TOTAL des citations »
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QUESTION : Aujourd’hui, quand vous cherchez à acheter un produit, quels sont les critères auxquels vous attachez le plus
d’importance ? En premier ? En second ?

Les seniors, les personnes détenant un diplôme inférieur au baccalauréat et les
travailleurs indépendants s’avèrent les plus attentifs au pays de fabrication.

26%

15%

22%

16%

19%

15%

23%

27%

19%

24%

16%

18%

Inférieur au Baccalauréat

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

En cours d’études  

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Ecologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Front National

Sans sympathie partisane

17%

23%

16%

14%

18%

19%

32%

25%

19%

17%

15%

11%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Travailleur indépendant

Cadre et prof. intellectuelle

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession et catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme de la personne interrogée

Proximité politique de la personne interrogée

% Réponses « Le pays de fabrication » - Moyenne : 20%
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Que c’est un critère de choix déterminant 
que vous prenez systématiquement en 

compte lorsque vous achetez un produit ou 
un service 

17%

Que vous n’y pensez 
pas du tout  

8%

Sur la durée, les Français prennent de plus en plus fortement en compte le pays
de fabrication au moment de décider de l’achat d’un produit.

13%

11%

Rappel 8-10 Janvier 2013*

QUESTION : Aujourd’hui, quand vous choisissez d’acheter un produit ou un service, diriez-vous à propos de son pays de
fabrication... ?

* Sondage Ifop pour Atol réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 10 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 1 008 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
** Sondage Ifop pour Le Cèdre réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 6 octobre 2011 auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

10%

17%

Rappel 4-6 Octobre 2011*
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Une manière de soutenir les 
entreprises françaises  

Une manière de participer au 
maintien de l’emploi en France  

La préservation des savoir-faire en 
France  

Un acte utile  

La garantie d’avoir un produit 
fabriqué selon des normes sociales 

respectueuses des salariés  

Un acte citoyen  

La garantie d’avoir un produit de 
meilleure qualité  

L’assurance d’avoir un service 
après-vente  

53%

52%

51%

38%

34%

36%

20%

23%

40%

41%

40%

50%

52%

49%

55%

49%

5%

5%

8%

9%

11%

11%

20%

23%

2%

2%

1%

3%

3%

4%

5%

5%

Oui, tout à fait Non, pas du tout

L’achat d’un produit « made in France » est principalement motivé par des
motivations citoyennes et patriotiques…

93%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

93%

91%

88%

86%

7%

7%

9%

12%

14%

QUESTION : Pour vous, acheter un produit « Made In France », c’est... ?

85%

75%

72%

15%

25%

28%
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93%

93%

91%

88%

86%

85%

75%

72%

Une manière de soutenir les entreprises
françaises

Une manière de participer au maintien de 
l’emploi en France  

La préservation des savoir-faire en France

Un acte utile

La garantie d’avoir un produit fabriqué selon des 
normes sociales respectueuses des salariés  

Un acte citoyen

La garantie d’avoir un produit de meilleure 
qualité  

L’assurance d’avoir un service après-vente  

Ensemble 7-8 Septembre 2017

* Sondage Ifop pour le Crédit Agricole et MIF Expo réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 7 octobre 2016 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 

…alors que les considérations individuelles apparaissent dans un second
temps.

QUESTION : Pour vous, acheter un produit « Made In France », c’est... ?

% de réponses « Oui »
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Oui, jusqu’à 5% 
plus cher  

37%

Oui, de 5 à 10% 
plus cher  

29%

Non, vous ne 
seriez pas prêt à 
payer plus cher 

26%

Dans cette perspective, trois quarts des personnes interrogées sont prêtes à
payer plus cher un produit fabriqué en France.

QUESTION : Seriez-vous prêt à payer plus cher un produit dont vous savez qu’il a été fabriqué en France ?

* Sondage Ifop pour Atol réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 10 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 1 008 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
** Sondage Ifop pour Le Cèdre réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 6 octobre 2011 auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

TOTAL Oui
74% 37%

28%

7%

27%

Rappel 23-25 Octobre 2013*

73%

40%

26%

5%

28%

72%

Rappel 4-6 Octobre 2011*
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De faibles clivages dans la population.

QUESTION : Seriez-vous prêt à payer plus cher un produit dont vous savez qu’il a été fabriqué en France ?

70%

62%

79%

83%

80%

70%

81%

88%

91%

77%

65%

61%

Inférieur au Baccalauréat

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

En cours d’études  

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Ecologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Front National

Sans sympathie partisane

73%

75%

74%

73%

68%

76%

80%

75%

84%

76%

66%

57%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Travailleur indépendant

Cadre et prof. intellectuelle

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Sexe de la personne interrogée

Âge de la personne interrogée

Profession et catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme de la personne interrogée

Proximité politique de la personne interrogée

% Réponses « Oui » - Moyenne : 74%
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